

求学路上有“叔叔阿姨”暖心陪伴

本报讯(通讯员刘建玲、王华 燕赵都市报纵览新闻记者李家伟)正在海兴县某中学读高二的小苗(化名)有了自己的人生理想,那就是考师范大学,当老师。和同龄人比起来,小苗的成长多了几分艰难,所以她的人生理想也很务实:考师范大学,不用交学费,然后回到家乡当一名老师,既能帮助更多孩子,还能同时照顾自己的爷爷奶奶……听到小苗这样的“人生计划”,5年来一直陪伴着她成长的国能黄骅港务公司生产指挥中心党支部(以下简称指挥中心)的“叔叔阿姨”们,也格外欣慰。

让人心疼的孩子

小苗很小的时候父母就离异了,父亲外出打工另组建了家庭,小苗只能跟着爷爷奶奶生活。奶奶又因病瘫痪在床,

一家人的生活几乎只靠年迈的爷爷种着的那几亩地。

2019年,指挥中心寻找需要得到帮助的孩子,结果掌握到了小苗的信息。从那时起,这些“叔叔阿姨”就成了小苗成长路上的“亲人”。

“三间破旧的瓦房,一间放杂物,一间烧火做饭,还有一间就是小苗与爷爷奶奶共同居住的火炕。”说起初次去看望小苗时的情景,指挥中心的王华至今记忆犹新。“当时的小苗已经是初一年的学生,14岁的年纪明显比同龄人瘦小”,王华还记得当年那个又黑又瘦的小姑娘躲在爷爷身后,腼腆得不敢说话,只会时不时偷偷看他们一眼。大家被深深地触动了。“我们也是为人父母,看到孩子的成长环境和未来的迷茫,非常心疼。”同行的王春娟说。

暖心帮扶

为了帮助小苗,指挥中心立即组织党员捐款,为她送去各类学习用品、生活用品以及2000元现金,帮助解决燃眉之急。不仅如此,指挥中心的党员们还特别关注小苗的心理健康和生活环境,帮助改善家庭居住环境,将杂物间改造成了小苗的独立空间,为她购置了新书桌、新台灯还有许多学习资料,让孩子终于有了属于自己的“小天地”……得知小苗喜欢硬笔书法,就为她送去书法字帖;得知小苗缺少棉衣,指挥中心为她购买了漂亮的新棉衣……

孩子越来越自信

2020年,指挥中心邀请小苗到支部所在单位——国能黄骅港务公司参

观。当看到美丽的海滨港口、干净整洁的工作环境、现代化的智能生产技术以及现场重型机械的高频运转,小苗震撼了!这也同时激起了她对未来美好生活的憧憬。为了帮助小苗建立阳光向上的心态,指挥中心的党员们经常与小苗谈心,通过温暖的陪伴让孩子打开一扇扇观察外面世界的“窗户”。

5年的时间,小苗长高了,已变成一个落落大方的美丽姑娘,也越来越自信阳光了。

5年时间,指挥中心为小苗累计捐款22000元。据了解,指挥中心已经连续18年开展爱心助学活动,职工累计捐款20余万元,共帮助了5名学生。

“每逢过年过节,还会收到以前资助过的孩子发来的信息,哪怕只言片语,也让我非常感动。我们会继续将爱心传递下去!”参与过多次资助的赵海霞感慨地说道。

暖新闻

历经7小时,被错拿的背包完璧归赵

为了一个丢失的背包,30余个视频监控调取回放、3000余人的进站信息逐一筛查……1月30日,17岁的小齐在由保定返京时,意外将装有价值近9000元笔记本电脑的背包遗失,保定站派出所民警立即查找,次日3时,历经7个多小时,这只背包终于完璧归赵。

“电脑才买了不到两个月,花了近9000块钱,最重要的是,我的网上寒假作业都在电脑上。”1月30日19时20分许,一名推着行李箱、挎着好几个塑料袋的小伙子匆匆跑到保定火车站安检处,称自己的灰色双肩背包丢失,背包内有一台刚刚购买的笔记本电脑。

原来,小伙子家在保定,目前在北京读高中,当天准备乘车回北京,就在他所乘坐的K818次列车进行检票时,一直在候车室等待的小齐发现自己的灰色双肩包不见了,左右查看都没有找到,这才赶紧联系站内的派出所民警。民警带着小齐在候车大厅内寻找,但一直没有发现小齐的背包。

随后,民警调取了监控视频,针对进站口、安检处的监控进行反复查找和回放,发现18时40分许,小齐将诸多行李放在安检仪上接受检查时,正好接到来电,一边打电话一边在安检口另一侧拿行李,而几乎同时,他的行李与身后一位男子的行李滚落到一起,无巧不成书,男子也是边捡行李边打电话,匆忙之中,小齐的行李被男子错拿。

民警立即通过监控开展摸排调查,并调取了验证票口的旅客进站身份信息。经过两个小时查找,民警终于确认错拿背包的旅客信息,得知这名乘客已经乘坐K157次列车开往邢台站,而此趟列车即将抵达邢台站。民警立即向K157次乘警通报情况,请求协助查找。在联系上这名拿错背包的旅客时,对方才反应过来,因为本身就有个类似背包,再加上安检时人多行李多,所以进站安检时才错拿了小齐的背包。

1月31日3时许,历经7个多小时,这只背包连同笔记本电脑回到保定火车站,送到小齐手中。

(保定晚报)

站好“护学岗”



2月6日,廊坊市公安交警支队直属一、二大队开展校内校外护学活动,为师生创造良好的道路交通环境。图为廊坊交警二大队走进大王务小学开展交通安全知识宣传活动。

廊坊传媒网
蔡峥 摄

邢台经济开发区在餐饮业探索推行诚信计量公开承诺

首批试点餐馆补上明码标价“缺口”

本报讯(河北日报记者王永晨)餐馆标明菜品、主食价格是否就叫明码标价?日前,邢台市市场监督管理局邢台经济开发区分局(以下简称开发区市场监管分局)对此说不,并在辖区餐饮业试点推行诚信计量公开承诺,引导部分餐馆对容易引发消费争议的海鲜、主食等结合实际做出最低分量承诺,补上了明码标价的一处“缺口”。

春节期间,不时有消费者与餐馆的消费纠纷发生,争议的焦点在于餐饮店是否存在缺斤短两行为、如何界定。为避免辖区内出现类似问题,开发区市场监管分局立即组织人员查阅相关法律法规,组织计量科等相关科室工作人员进行研讨,初步制定了餐饮行业诚信计量体系建设工作方案。

“《价格法》第十三条规定,‘经营者销售、收购商品和提供服务,应当按照政府价格主管部门的规定明码标价,注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格或者服务的项目、收费标准等有关情况。’因此,只有商品名称和价格,没有计价单位、

规格和等级等信息,不构成完整的‘明码标价’。”开发区市场监管分局局长赵科鹏认为。

为此,开发区市场监管分局积极动员部署,引导辖区内餐饮企业分批做出诚信计量公开承诺,让消费者心中有数,让协调处理争端有据可依。该局首批动员了10余家餐馆先行试点,签订诚信计量承诺书,在店面公示餐饮行业诚信计量承诺展板,包括不使用未经检定的计量器具、对按重量计量的商品不将包装捆扎物计入称重值、如发现商品量短缺免于收费等,并对面条、米饭、水饺等主食和论个卖的海鲜等作出最低分量承诺。

在中兴东大街绿港贵宾楼一楼收银台旁边,记者看到了一块诚信计量承诺展板,上面除了统一的承诺外,还有“闸蟹、生蚝等以只销售鲜活品每只不少于50克,面汤食、米饭每份不少于100克”等自我承诺内容。“我们加强了对员工的培训,从进货环节就开始严格标准,采购回来还会再次称量。”在海鲜区,该店经理张立红指着水箱中个头均匀的生蚝介绍



说。

李先生牛肉面国际新城店公开承诺的内容包括“每大份生面条不低于200克,每份熟米饭不低于300克”等。一位店员正在准备一份红烧牛肉饭,随手将一碗米饭放到操作台上的电子小台秤上称重:“330克”。“我们一直是标准化作业,米饭每碗必称,面条由专用截面机截面,保证高于承诺分量。”店长尚秋苏告诉记者。一位女士带领两位家人前来用餐,对该店的足斤足两表示满意,得知公开承诺的内容连声夸好:“这样肯定能增加消费者的信任感!”

开发区市场监管分局计量科负责人介绍,目前参与公开承诺的还有饺子馆、包子铺和烤肉店等,店方和消费者反应良好。有了承诺标准就多了道自我约束,一旦发生争议就有了查处依据,有助于促进餐饮企业诚信经营、健康发展,让消费者吃得更放心。下一步将及时收集各方的反馈信息,总结好的经验做法,进一步细化优化承诺内容,力争在4月底前在辖区大中小餐饮企业全面推广。